

LOS CONSUMOS

Impuestos sustitutivos

LAS HACIENDAS LOCALES

Pasadas las primeras incertidumbres que acompañan á todos los cambios políticos insperados, es de presumir que los hombres que con el Sr. Dato forman el actual Ministerio se apresuren á demostrar al país que no sólo fueron elevados al Poder para jurar cargos y repartir nombramientos, sino también para realizar una fecunda labor de Gobierno y para redimir las abrumadoras cargas que aparecen en la herencia del partido liberal.

Entre ellas se destaca una, que falta en absoluto de justicia, la contrajo la situación Canalejas de espaldas al pueblo, y, por consiguiente, contra la voluntad del pueblo.

Al proponerse tozadamente los liberales á la supresión del impuesto de Consumos y, sobre todo, al lanzarse á la busca y captura de arbitrios que llenasen el inabarcable vacío que aquél dejaba, legislaron olvidándose de la estructura administrativa de España, y creyeron sin duda que todo el reino estaba constituido por grandes núcleos de población y que los pueblos y lugares de limitado número de vecinos habían sido borrados del mapa para mayor comodidad de los sustituidores y más grande éxito de la sustitución.

Y así ha ocurrido que los pequeños Ayuntamientos que se acogieron á la ley de supresión del impuesto de Consumos se encuentran hoy entre la espada y la pared, por la sencilla razón de que no hallaron medios hábiles de subsanar la falta de ingresos por Consumos. Y si no, pámoslos lista á los procedimientos autorizados por la referida ley.

Arbitrio sobre los solares sin edificar; recargo de los impuestos de timbre sobre billetes de espectáculos y del impuesto del Estado sobre el consumo del gas y electricidad; arbitrios sobre inquilinatos, bebidas espirituosas, espumosas y alcoholes, sobre carnes frescas; impuestos sobre carruajes de lujo, casinos y círculos de recreo y recargo hasta un 32 por 100 de las cuotas de contribución industrial y de comercio.

¿A qué solares van á gravar en esos diminutos Ayuntamientos que constituyen el nervio de España? ¿Recargarán el impuesto del timbre á los espectadores de una función de títeres ó de una corrida de vaquillas? ¿Gravarán por consumo de gas ó de electricidad á pobres gentes que se alumbran en casa y en la calle con una miserable candelilla? ¿Echarán todo el peso del arbitrio sobre uno ó dos carruajes que haya en todo el pueblo ó declararán carrozas regias á los carros de violín? Pues, ¿qué casinos, qué comercios ó qué industrias habrá en la inmensa mayoría de esos lugares?

Pero el legislador, que como todos sabéis es diputado, y como diputado es cacique, y como cacique confesional de Ayuntamientos, quiso subsanar todas esas dificultades y cayó de hoz y de coz en el repartimiento general sobre las utilidades de los vecinos y hacendados.

¿Qué más quisieron los Ayuntamientos sustituidores? Se fueron derechos á la propiedad, y en ella entraron á saco y pulverizaron al enemigo político y al hacendado forastero. Y todo á mansalva; porque según la ley, no tienen intervención los contribuyentes en el señalamiento de las utilidades, ni son aprobados los repartos por los vocales de la Junta municipal, ni menos se notifica al contribuyente—para que pueda reclamar ante el Ayuntamiento—cuál es la cuota que se le señala.

La ley, además, al determinar que el tipo de gravamen no podía exceder, en las poblaciones de 10.000 ó más habitantes, del uno y medio, no se ocupó para nada, ni nada dijo de los que no llegaban á ese número, y de aquí, que, sin límite al caso, los pequeños Ayuntamientos bayan llegado á imponer cuotas por recargo municipal iguales á las que se paga por contribución al Estado.

Enormidad inaguantable, sobre todo si se tiene en cuenta que varias disposiciones de 1870 y 1871 establecían que los recargos en los repartimientos municipales no podían exceder del 25 por 100 de lo que por contribución se pagase al Estado, aparte de que la ley de Presupuestos de 1878, en su artículo 16, prohibía repartir las contribuciones directas.

Las quejas que ahora formulamos no son desconocidas en el Ministerio de Hacienda, y recientemente el Instituto Agrícola Catalán de San Isidro pidió al señor Sánchez Inclán que se borrasen de una vez tan intolerables abusos.

Al reproducirlos nosotros, lo hacemos en la seguridad de que hemos de ser atendidos, pues el actual estado de cosas constituye una noción de la moral, de la equidad y de la justicia.

ALBERTO CORRAL Y LARRE

SERVICIO TELEGRÁFICO DE PARIS

La sentencia del proceso de las vidrieras. Notas políticas. PARIS 6. La sentencia dictada por el Tribunal correccional contra el patrono español Alfredo Lazo, por las lesiones de los niños empleados en las vidrieras de Saint-Denis, ha sido modificada en el sentido de reducir á seis meses de prisión la condena de quince que se había sido impuesta.

Aunque todavía no se ha fijado la cifra del empréstito para el equilibrio del presupuesto, creese que se aproximará á 1.500 millones.

Todos los detalles relativos á la organización del empréstito serán objeto de reducción al ser sometido el asunto al Parlamento.

Dícese que el empréstito será emitido al 3 por 100 amortizable en veinte ó veinticuatro años y garantizado por 70 millones anuales que proporcionará el impuesto sobre las herencias.

La Cámara ha aprobado por 348 votos contra 213 el conjunto del artículo primero de la ley electoral estableciendo el escrutinio de lista con representación de las minorías, y ha rechazado por 418 votos contra 145 el contraproyecto Augagneur basado en el escrutinio por circunscripciones reducidas con representación de las minorías.

La Cámara aprobó después, por 472 votos contra 213, la primera parte del artículo primero del proyecto, estableciendo que los miembros de la Cámara de Diputados serán elegidos por el escrutinio de listas.

CAUSERIE PARISIEN

HORRIBLE!

Las predicciones del sabio Archdeacon y los planes del prefecto Delanney.

Si hemos de creer á Mr. Archdeacon, que es un sabio, las piernas no serán más que un recuerdo dentro de dos ó tres mil años.

En efecto, el hombre moderno se sirve cada vez más de los medios de locomoción creados por lo que se llama el progreso, y se sirve cada vez menos de los pies. Ahora bien; hay una ley natural concebida en estos términos:

Artículo único. Todo órgano que se hace inútil acaba por desaparecer.

La posteridad, que, verosíblemente, habrá renunciado al andar á pie, no tendrá, pues, ni pie ni pata... Ya hoy mismo, es un hecho científicamente averiguado que el dedo gordo del pie se va muriendo lentamente; ha perdido gran parte de su fuerza y de su sensibilidad... Sus días están contados. Y la muerte del dedo gordo es el principio del fin de las piernas.

Los seres humanos del porvenir serán monstruos todo cabeza; horrores pensar en el parisiense del año 4000.

Estas estrafalinas predicciones del sabio Archdeacon le quitan á uno la gana de estar en este mundo el año 4000, época horrible de monstruos macrocefalos, de enorme vientre y sin patas...

Pero antes de ese año va á realizarse, simbólicamente, en París la predicción sinistra, gracias á los planes del prefecto del Sena M. Delanney. Este, que también debe de ser un sabio adivino, anuncia para fecha más próxima, para 1963, una transformación completa del París actual, transformación que él se propone comenzar. En esa época, París tendrá 12 millones de habitantes, es decir, será una monstruosa cabeza de hidrocefalo. La Francia tendrá una cabezota enorme: en cuanto á su cuerpo, gastado por ese órgano exigente y tiránico, será anémico, escangrioso... Las provincias, que son las piernas y los brazos del país, perderán su vitalidad, que les robará un París cada vez más hinchado.

Así, en las naciones como en los individuos, se romperá el equilibrio natural... Ciudades y seres apocalípticos, cuales imágenes del novellista Wells, vivirán una vida anormal, artificial y, por de contado, precaria.

A no ser que las predicciones de Archdeacon y Delanney no sean más que fantasmas de humoristas, que es lo más probable.

París, 4 de Noviembre. ECHAURI

DE LA CASA REAL

REGRESO. Han regresado de Cannes los Príncipes Don Felipe y Don Raniero de Borbón, hermanos del Infante Don Carlos.

LA REINA. La Reina Doña Victoria visitó ayer mañana á la Infanta Doña Beatriz.

VISITA. El Príncipe Don Alejandro de Battenberg estuvo ayer de visita en la Embajada de Inglaterra.

LA CACERIA REGIA. El Rey á los periodistas.

Ayer tarde, á la una, salieron de Palacio, para asistir á la cacería, S. M. el Rey se acompañó de la Reina Doña Victoria, la Infanta Doña Isabel, los Príncipes Don Alejandro de Battenberg y los Príncipes Don Felipe y Don Raniero de Borbón.

Accompañábase el primer montero conde de Maceda.

La cacería duró hasta las cinco de la tarde. Se dieron dos batidas y se cobraron 300 faisanes y varias perdices.

Terminada la cacería, SS. MM. se trasladaron al palacio de la Infanta Doña Beatriz, donde tomaron el té.

Regresaron á Palacio á las siete.

Cuando las personas Reales salían de Palacio para asistir á la cacería, S. M. el Rey se acercó á los periodistas que en Palacio hacen información diaria, y díjoles, á propósito de los rumores que acerca de su salud han circulado estos días:

—Señores: vean ustedes que no estoy trepando ni mucho menos. No sé qué habrá que hacer para demostrar que estoy perfectamente y que no tengo nada.

La infanta Doña Isabel se acercó también á los periodistas y les dijo:

—Den ustedes fe de ello.

DE MI CARTERA

Las modas masculinas

SIGNOS DE LOS TIEMPOS

No siempre hemos de adentrarnos los cronistas por el laberinto de la política ni hemos de adoptar una postura grave, comentando temas serios que son incompatibles con la carcajada y aun con el guiño pícaro... La vida es, al cabo, una mezcla de dolores y de satisfacciones, de risas y de lágrimas, de trascendentalismos y de "cosas" pequeñas. Y nuestro humilde arte, que es arte de corazón, y no de archivo, se inspira, antes que nada y sobre todo, en ese infinito polícolorismo que la vida ofrece.

Hemos dado ayer una faceta sociológica. Sentamos y reflejamos el otro día una dulce palpitation sentimental, reverso de una intervív con un Sancho Panza político... Damos hoy la nota humorística, con su pequeño fondo filosófico.

¡Las modas masculinas! Si "el hábito no hace al monje", nos orienta para conocerle y juzgarle. En lo superficial, en lo aparentemente sin trascendencia, el observador descubre la psicología entera de un individuo y las más profundas reconiteces de su cerebro y de su alma. En la manera de mirar, en el modo de accionar, en la voz, en la actitud, en todos estos detalles se da á conocer el hipocrito, el ladino, el rastacueiro el hidalgo, el imbécil ó el hombre de valía. La ropa, el traje, "no varía al hombre", pero lo retrata y aun retrata una época, un medio ambiente social, unas costumbres y unas ideas. El traje masculino de los siglos medios, visto hoy en un maniquí, es un trozo de historia en que leemos el valor, la fe, la galantería y la epopeya. Bajo las bordadas casacas, las pelucas y el calzón corto, leemos también; pero leemos el derrumbe de una grandeza, el afeminamiento de una sociedad y la declinación de una raza. El "pisaervelo", "pollo", "barbillo" ó "gomoso" actual, es un símbolo viviente de esta España caduca, diluida por el indiferentismo y por todas las falsas libertades que dieron al traste con los robustos cimientos de un poderío ya muerto.

Leed en esta silueta de juventud costana, leed en el traje de esos hombres, así apellidados por la costumbre.

Sus cabellos, engrasados y perfumados, enguantan una cabeza llena de humo.

Su cuerpo raquítico, sin gallardía, de torso hundido, aparece encanutado en una americana rellena de algodones, corta, encinturada á la altura del talle...

Las piernas, sin músculo, bailan á su antojo en unas fundas cuyos extremos inferiores aparecen doblados y planchados. El sombrero, metido hasta las orejas, suele ser una minúscula castorita, un descomunal casquete alado ó una especie de "fanera" gris, muy semejante á la que usan con un adorno las muchachas casaderas.

Las manos de este hombre, manos eternamente ociosas, son digno remate de tan grotesca figura. En el dedo índice, una sortija femenina. En la muñeca, una pulsera coquetona, con su correspondiente colgante. En el rostro... ni sombra de cabello. En el corazón, ni sombra de su sexo...

Este hombre fuma unos cigarrillos aromáticos. Luce unos calcetines de gasa transparente y se perfuma con "Ideal" ó con "Florant".

Le "revientan" las cosas serias; le "fastidia" la literatura y el estudio, no "crece" en nadie ni en nada y se "rie mucho" leyendo "colmos" ó pateando en un "cine" sicalpítico. Es bravo con las mujeres solas ó indefensas, apellidándose él mismo "pirata callejero". Es audaz cuando va en pandilla. Es cobarde y bajuno cuando se encuentra á un hombre.

Las modas masculinas nos ofrecen ese "figurín", que, como he dicho antes, es todo un símbolo!

CURRO TARGAS

DE MÉJICO

NOTICIAS DE LOS CORRESPONSALES MEXICANOS.

LONDRES 6. Dienen de Nueva York al "Daily Mail" que el general Huerta ha prometido al Gobierno de Washington darte respuesta en breve á la nota de reclamaciones que éste le ha dirigido.

Según despacho de Washington al "Times", el Gobierno francés ha rechazado la petición de mediación que le hizo el general Huerta para que interviniera en el asunto cerca del Gobierno mexicano.

Noticia financiera.

FRANCOFOR 6. Desde Méjico dicen á la "Gaceta" que el Gobierno ha decretado una autorización á los banqueros para que éstos reembolsen en oro, plata ó papel moneda las emisiones de Obligaciones.

DE BARCELONA

Las huelgas.

BARCELONA 6 18:30. El gobernador continúa sus gestiones para que no se plante la huelga de vendedores de gallinas en trozos, acordada para el lunes próximo.

Los obreros plateros se reunieron hoy, acordando persistir en la huelga.

Los patronos siguen en su actitud arrogante.

Un suceso.

Se ha originado un serio conflicto entre los abastecedores y expendedores de carne de cerdo.

Los primeros se niegan á aceptar el

arbitrio municipal, pretendiendo que lo pague los vendedores.

Con este motivo, ha escaseado hoy dicho artículo.

El alcalde accidental interviene en el asunto para resolverlo pronto.

La Casa de Correos y Telégrafos.

Se ha recibido en el Ayuntamiento la Real orden disponiendo que por la Delegación de Hacienda, se pague al Ayuntamiento la tercera parte de la cantidad de 338.869 pesetas, por virtud del contrato celebrado con el Estado para construir la nueva Casa de Correos y Telégrafos.

El pequeño derecho.

Se ha constituido un Comité inspector de programas de espectáculos públicos, para el mejor cobro del llamado pequeño derecho.

Emigrantes.

Durante el pasado mes de Octubre embarcaron en este puerto, con rumbo á América, 2.216 emigrantes, 235 más que en igual período del año anterior.

Cultura por la Mujer.

En el Instituto de Cultura por la Mujer han comenzado las clases de Cocina práctica, á cargo de conocidos jefes de cocina de los mejores establecimientos de Barcelona.

Otra víctima.

En el estaque de Baños ha aparecido hoy otra víctima del naufragio de la canoa-autógrafi.

DE HUELVA

POR TELEGRÁFO.

El arcipreste de Huelva.

HUELVA 6. 18. El señor arcipreste de Huelva, tan conocido y querido por sus desvelos en favor de la infancia menesterosa, ha publicado en la popular revista "El Granito de Arena" un humeroso artículo titulado "El hambre en Huelva", excitando al celo de los sacerdotes y de las personas piadosas para que acudan en socorro de las familias de los obreros de Riotinto.

El, por su parte, dará bonos de comida á los obreros y á sus hijos y á los niños que asistían en las Escuelas del Sagrado Corazón de Jesús.

Esta hermosísima iniciativa ha centuplicado la admiración que todo el mundo siente por el merifísimo sacerdote, que, llevado de su caridad inagotable y de su amor cristiano, es el verdadero consuelo de los necesitados.

Lo de Riotinto.

HUELVA 6. 20. Las noticias llegadas de Riotinto dicen que los huelguistas mineros continúan observando una actitud pacífica, de gran sensatez y cordura.

Por lo demás, la situación que atraviesan los obreros es tristísima y en extremo precaria, haciendo necesaria una enérgica intervención del Gobierno encaminada á adoptar medidas que pongan término al grave conflicto obrero.

Una bomba.

HUELVA 7. Comunican desde Manzanales que una bomba ha hecho explosión en aquel Ayuntamiento, causando desperfectos.

El autor, al huir, hirió de un tiro al guardia que le perseguía.

Notas de sociedad

VIAJES.

Se han trasladado de Tafalla á Pamplona, los condes de Guenduláin.

—Han regresado de San Sebastián, el conde de Fuentecilla, y de París, la marquesa de Viesca de la Sierra.

—Para Berlín ha salido el primer secretario de nuestra Embajada en aquella capital, don José Gil Delgado; para su línea de Membrío, D. Antonio Garay, y para París, los duques de Dúrcal.

—Hállase en Madrid pasando unos días, la señora viuda de Ibarra y su sobrina la señorita de Lafitte.

—En París, pasando una temporada con la señora de Chávarri, se encuentra la señorita Asunción Cortés.

—Han salido para Barcelona, el marqués de Mariano y su hijo el marqués de Villanueva y Geltrú.

—Regresaron de Valladolid, los señores de Gamazo (D. Trifón).

BODA.

El día 18 del corriente mes se celebrará en la iglesia de San Jerónimo, la boda de la hija de la señora de Núñez de Prado, Angustias, con el marqués de San Carlos del Pedroso.

POR D. ALEJANDRO PIDAL.

A las diez de la mañana de hoy, se celebrará en la iglesia de San José, el funeral dispuesto por el Consejo de Administración de la Compañía Arrendataria de Tabacos, en sufragio por el alma del que fué su presidente, D. Alejandro Pidal y Mon.

PETICION DE MANO.

Por el barón de Sauro-Lirio, y para su hijo D. Alfonso, ha sido pedida ayer la mano de la señorita Marina Hernando de Larramendi.

Con tal motivo se celebró en la casa del padre de la novia una grata fiesta íntima.

POR INJURIAS

El semanario de esta corte El Molin insertó una carta firmada con el nombre y apellidos de D. Ramón Rodríguez González, párroco de Sisterna, arcipreste de Ibias (provincia de Oviedo). Como la firma era falsa y la carta contenía conceptos altamente injuriosos para el dignísimo sacerdote, la Liga de Defensa del Clero de la diócesis de Oviedo encomendó la representación del injuriado al promotor de esta corte D. Gregorio Fernández Vozes, y su defensa al letrado D. Pedro Abellán Márquez, quienes presentaron la correspondiente querrela ante el Juzgado del Hospicio y habiéndose comprobado que el autor de la carta injuriosa lo fué D. Hermógenes Digón, médico de San Antolín de Ibias, se ha dictado contra éste auto de procesamiento.

LAS ELECCIONES

DEL DOMINGO

EN EL CENTRO DE DEFENSA SOCIAL

Presentación de candidatos.

En el Centro de la Defensa Social se celebró ayer tarde un mitin electoral para hacer la presentación de los candidatos señores D. Emilio Antón y D. Tomás Silveira, que por los distritos del Hospicio y Buenavista, respectivamente, lucharán en las elecciones municipales de pasado mañana.

El salón del Centro estuvo totalmente lleno. En la presidencia se sentaron D. Lorenzo Moret, que tenía á la derecha al Sr. Marín Lázaro y al diputado provincial D. Manuel de Carlos, y á la izquierda al concejal del Ayuntamiento de Madrid Sr. Bellido y á los candidatos Sres. Antón y Silveira (D. Tomás).

El presidente pronunció breves palabras, dando cuenta del objeto del mitin, y á continuación concedió á los oradores.

EL SEÑOR DE CARLOS.

El diputado provincial D. Manuel de Carlos pronunció un fogoso discurso, haciendo ver la necesidad de ir á las urnas, lo que constituye un deber para los católicos, que están obligados á luchar por su programa, disputando el triunfo á los elementos de los partidos de la izquierda.

En párrafos muy elocuentes y cariñosos traza la personalidad de los candidatos, esperando de su entusiasmo que lleguen á hacer en el Ayuntamiento de Madrid una fructífera campaña moralizadora en todos los órdenes y en beneficio del pueblo de Madrid.

El orador desliza grandes y merecidos elogios al Sr. Martínez Avellanosa, que fué también proclamado candidato del Centro de Defensa Social, y cuyo nombre hubo necesidad de retirar después de la candidatura.

Termina asegurando que el Centro ha contraído una deuda de gratitud con el señor Martínez Avellanosa, que tanto al aceptar el nombramiento de candidato como al ser retirado de la candidatura su nombre, ha dado una prueba más de desinterés, de abnegación, de entusiasmo por la causa y de disciplina, que le hacen acreedor á toda clase de elogios. (Aplausos.)

EL SEÑOR SIGLER.

Habla después D. Francisco Sigler. Comienza su discurso narrando en tonos humorísticos la repugnancia que una vieja sentía cuando, próxima á morir, se confesaba, á dar mueras á Satanás, mueras á los que el sacerdote la exhortaba. Y era lo más extraño para el buen cura—decía el joven orador—que la vieja, con todo entusiasmo y toda fe, promurraba en vivas á Jesús y vivas á María, no obstante los cuales tornaba á callar cuando de los mueras á Satanás se trataba.

Por lo que, intrigado el confesor, hubo de preguntarle á qué se debía aquella muda oposición y aquella repugnancia.

A lo que contestó la moribunda vieja: —Mire, señor cura; yo daré todos los vivas que usted quiera, pero lo que no puedo hacer es ponerme á mal con nadie, porque después puede enredar la cosa el diablo, y aún no sabemos dónde vamos á ir. (Risas y aplausos.)

El Sr. Sigler saca de este cuento la moraleja para decir á los católicos que no es bastante que acudan á sus centros, que formen parte de sus confraternidades y asociaciones si después han de dar su voto al enemigo político á pretexto de amistad ó de compromisos adquiridos.

Dice que precisamente el vicio de la época es la temporización, que ha arraigado con mayor fuerza en la vida política.

Excita á los católicos á ir á las urnas, alentándoles para que pongan en la lucha todo su entusiasmo, todo su ardimiento, toda su fe.

Hay que luchar—exclama el Sr. Sigler—por dos cosas: hay que luchar por ideal y por dignidad.

—Los puestos que en la vida pública ocuparon nuestros enemigos son aquellos puestos mismos que nosotros abandonamos, que nosotros dejamos ocupar sin combate, retirándonos á nuestras casas.

Y esto es tristísimo—añade el orador—, es tristísimo y hasta criminal. Hay que ir contra la indiferencia, contra la apatía en que hemos permanecido los católicos, apatía é indiferencia que es mala siempre, y que en ocasiones llega á constituir un crimen.

Id todos el domingo—dice—á las urnas electorales; id á depositar vuestro voto en favor de vuestros candidatos; pero no os limitéis á esto, porque entonces no cumpliréis vuestro deber; llevad también á votar á cuantas personas os rodean, trabajando con todas vuestras fuerzas por el triunfo de los nuestros, que es nuestro propio triunfo, la tranquilidad de nuestros hogares, la felicidad de nuestros hijos.

Y cuando vayáis á los colegios electorales á cumplir con vuestro deber de ciudadanos no os importe el ser motejados de reaccionarios, no os importe; más aún; agradeceid el calificativo á quienes os lo lancen como un insulto, que la reacción en cualquier orden es siempre causa de redención, y mientras tanto dejad á los que os lo llamen que en su papel de sepultureros entran en el cadáver de esta sociedad actual corrompida y muerta por ellos. (Aplausos.)

Hace la presentación de los candidatos, á los que dedica palabras de cariño, y termina pidiendo á todos sus votos para los señores Antón y Silveira en la bien de la sociedad, de la Religión y de la Patria. (Grandes aplausos.)

EL SEÑOR SILVEIRA.

Al ocupar la tribuna el Sr. Silveira, es saludado con una cariñosa salva de aplausos.

Las primeras palabras son para excusarse de hacer un discurso al uso de los que son corrientes en casos semejantes.

Ya no sé hacer discursos—dice el Sr. Silveira—; por eso no os digo que se me está haciendo objeto de una ruidosa oposición; por eso no os expongo tampoco un programa, como acostumbra á hacer todos ó casi todos los candidatos.

Sólo puedo decirnos una cosa: que voy á la lucha con la cabeza erguida, con la frente alta, más que por el prestigio del glorioso nombre que modestamente llevo, por ostentar la representación del Centro de Defensa Social y de su Juventud. (Aplausos.)

Voy al Municipio con grandes, con vehementes anhelos de trabajar, de laborar noble y honradamente en beneficio del pueblo de Madrid. Y para ello, para conseguirlo, cuento con la valiosa ayuda, con el esfuerzo generoso del concejal Sr. Bellido, que ya ha abierto el camino, apartando obstáculos y facilitando el penoso trabajo á los que después de él lleguemos al Ayuntamiento.

Termina el Sr. Silveira su elocvente discurso diciendo que para llevar á cabo esta obra necesita antes que nada el auxilio de los electores, á los cuales se dirige pidiéndoles sus votos.

EL SEÑOR ANTON.

Es el otro de los candidatos presentados, á quien se hace también objeto de una cariñosa ovación.

El Sr. Antón habla brevemente, en tono familiar.

Da las gracias al Centro de Defensa Social por el inmerecido honor que le ha hecho—dice—de otorgarle su representación nombrándole candidato.

Dice que tampoco tiene programa que exponer ante sus electores, pues el programa que él lucha de desarrollar en el Ayuntamiento es el programa del Centro de Defensa Social, que obedecerá siempre como hijo sumiso.

Condena la apatía é indiferencia de los católicos, diciendo que se da el caso de que esta apatía suela vivir en personas benéficas, pero que viven apartadas de toda acción política.

Fustiga esta indiferencia, excitando á los católicos á la lucha activa y entusiasta por el ideal, que es un ineludible deber de conciencia.

A este propósito dice que los elementos de la izquierda van á las elecciones en mejores condiciones para triunfar que los católicos, porque están mejor organizados.

Yo sé—añade—de 30 mujeres que en el distrito del Hospicio están preparadas para luchar en favor del triunfo de la candidatura socialista. No sé si surgirán otras 30 damas católicas dispuestas á prestarles su cooperación.

Asegura que no va al Ayuntamiento inspirado por interés personal ninguno, sino sólo inspirado por el deseo de hacer todo lo posible en bien del vecindario madrileño.

En un párrafo muy elocuente pone fin á su discurso, diciendo que pide á Dios que no consienta el triunfo de los candidatos católicos si éstos no han de desempeñar dignamente su cometido y el mandato con que se les honra. (Aplausos.)

EL SEÑOR BELLIDO.

Las decisiones del Centro, como acataron antes sus candidaturas. Aquí está, en nuestra disciplina, nuestra gran fuerza.

Explica luego cuál es la actitud y la posición política del Centro de Defensa Social. Sabemos—dice el orador que el dodo de Dios es el único que puede decidir el destino de las naciones.

El Centro de Defensa Social tiene independencia absoluta con relación a todos los partidos políticos, porque quiere tener personalidad propia; pero adscribiéndose a esta independencia y de esta personalidad si la adscripción pudiera ser el precio con que pagar la salvación de España. (Aplausos.)

Fustiga energicamente la apatía llevada a la vida política, que califica de cobardía.

Elegía a los candidatos Sres. Silveira y Antón, dedicando también un recuerdo de gratitud al Sr. Martínez Avellanosa por su desinterés, por su abnegación, por su lealtad, tan gallardamente demostrado.

Relata los trabajos que costó el convocar a los candidatos para que aceptaran el honoroso encargo que se les hacía, yendo a la lucha, diciendo que ello demuestra que en sus pechos alienta espíritu de sacrificio.

Retiriéndose particularmente al Sr. Silveira, dice que antes de esalar los puestos de la vida pública valiéndose del glorioso apellido que lleva, el prestigio político de su nombre, ha querido amparar su gestión a la sombra del Centro de Defensa Social. Y este candidato—dice—es el que ha dejado a la puerta de este Centro jirones de gloria política.

Floja también los arreos con que ha intervenido en la Junta de Juventud del Centro, y en hermosos períodos dice que cuando mira a esta Juventud ve el episcopado matutino, y en sus hombros a los hombres del mañana, que han de continuar la labor de los de hoy.

Se felicita de la unión demostrada entre las próximas elecciones por todos los elementos católicos sin distinción, diciendo que ésta es una nota altamente simpática. Porque los conservadores—exclama—creen que estamos lidiando con los partidos antiliberales, y éstos nos llaman conservadores. Hay prueba más palmaria, más fehaciente de nuestra independencia?

Los católicos todos—dice—estamos íntimamente unidos, como hermanos que somos. Recuerda a este propósito que en la valedura se celebró a la memoria del ilustre novelista D. José María de Pereda hablaron, conmoviendo sus ideas luminosas y geniales, dos figuras gigantes de la política española: un conservador, el Sr. D. Alejandro Pidal y Mon, y un jainista, el Sr. D. Juan Vázquez de Mella.

Y estas dos figuras—continúa el orador—de los insignes personajes católicos en ocasión solemnísima en que celebramos el Congreso Eucarístico, se fundieron en un abrazo, sellando la unión de todos los católicos y rindiendo a España a los pies de la Cruz. (Grandes aplausos.)

Esta es nuestra significación. Y digo y afirmo que esta candidatura nuestra no se hubiera hecho sin obtener antes el beneplácito de todos los católicos, como digo y afirmo que jamás haremos nada sin consultar antes con nuestros hermanos.

Porque nosotros no vemos ni a los hombres ni a las personas; vemos sólo el ideal y la causa.

Anima a todos a que asistan a una Misa que mañana se celebrará en la iglesia parroquial de San Sebastián, y en la que se dará la Comunión para impulsar la gracia y ayuda del cielo.

Termina su elocuentísima oración con un hermoso párrafo, citando las frases pronunciadas por Montalembert cuando decía que él había aprendido a amar a Dios y a poner la imagen del Crucificado sobre su corazón al ver las turbas que la revolución francesa arrastraba arrojando las imágenes de Cristo de las puertas de los templos. (Grandes aplausos.)

Sevilla. Estas dos figuras—continúa el orador—de los insignes personajes católicos en ocasión solemnísima en que celebramos el Congreso Eucarístico, se fundieron en un abrazo, sellando la unión de todos los católicos y rindiendo a España a los pies de la Cruz. (Grandes aplausos.)

Esta es nuestra significación. Y digo y afirmo que esta candidatura nuestra no se hubiera hecho sin obtener antes el beneplácito de todos los católicos, como digo y afirmo que jamás haremos nada sin consultar antes con nuestros hermanos.

Porque nosotros no vemos ni a los hombres ni a las personas; vemos sólo el ideal y la causa.

Anima a todos a que asistan a una Misa que mañana se celebrará en la iglesia parroquial de San Sebastián, y en la que se dará la Comunión para impulsar la gracia y ayuda del cielo.

Termina su elocuentísima oración con un hermoso párrafo, citando las frases pronunciadas por Montalembert cuando decía que él había aprendido a amar a Dios y a poner la imagen del Crucificado sobre su corazón al ver las turbas que la revolución francesa arrastraba arrojando las imágenes de Cristo de las puertas de los templos. (Grandes aplausos.)

Sevilla. Estas dos figuras—continúa el orador—de los insignes personajes católicos en ocasión solemnísima en que celebramos el Congreso Eucarístico, se fundieron en un abrazo, sellando la unión de todos los católicos y rindiendo a España a los pies de la Cruz. (Grandes aplausos.)

Esta es nuestra significación. Y digo y afirmo que esta candidatura nuestra no se hubiera hecho sin obtener antes el beneplácito de todos los católicos, como digo y afirmo que jamás haremos nada sin consultar antes con nuestros hermanos.

Porque nosotros no vemos ni a los hombres ni a las personas; vemos sólo el ideal y la causa.

Anima a todos a que asistan a una Misa que mañana se celebrará en la iglesia parroquial de San Sebastián, y en la que se dará la Comunión para impulsar la gracia y ayuda del cielo.

Termina su elocuentísima oración con un hermoso párrafo, citando las frases pronunciadas por Montalembert cuando decía que él había aprendido a amar a Dios y a poner la imagen del Crucificado sobre su corazón al ver las turbas que la revolución francesa arrastraba arrojando las imágenes de Cristo de las puertas de los templos. (Grandes aplausos.)

Sevilla. Estas dos figuras—continúa el orador—de los insignes personajes católicos en ocasión solemnísima en que celebramos el Congreso Eucarístico, se fundieron en un abrazo, sellando la unión de todos los católicos y rindiendo a España a los pies de la Cruz. (Grandes aplausos.)

Esta es nuestra significación. Y digo y afirmo que esta candidatura nuestra no se hubiera hecho sin obtener antes el beneplácito de todos los católicos, como digo y afirmo que jamás haremos nada sin consultar antes con nuestros hermanos.

Porque nosotros no vemos ni a los hombres ni a las personas; vemos sólo el ideal y la causa.

Anima a todos a que asistan a una Misa que mañana se celebrará en la iglesia parroquial de San Sebastián, y en la que se dará la Comunión para impulsar la gracia y ayuda del cielo.

Termina su elocuentísima oración con un hermoso párrafo, citando las frases pronunciadas por Montalembert cuando decía que él había aprendido a amar a Dios y a poner la imagen del Crucificado sobre su corazón al ver las turbas que la revolución francesa arrastraba arrojando las imágenes de Cristo de las puertas de los templos. (Grandes aplausos.)

Sevilla. Estas dos figuras—continúa el orador—de los insignes personajes católicos en ocasión solemnísima en que celebramos el Congreso Eucarístico, se fundieron en un abrazo, sellando la unión de todos los católicos y rindiendo a España a los pies de la Cruz. (Grandes aplausos.)

Esta es nuestra significación. Y digo y afirmo que esta candidatura nuestra no se hubiera hecho sin obtener antes el beneplácito de todos los católicos, como digo y afirmo que jamás haremos nada sin consultar antes con nuestros hermanos.

Porque nosotros no vemos ni a los hombres ni a las personas; vemos sólo el ideal y la causa.

Anima a todos a que asistan a una Misa que mañana se celebrará en la iglesia parroquial de San Sebastián, y en la que se dará la Comunión para impulsar la gracia y ayuda del cielo.

Termina su elocuentísima oración con un hermoso párrafo, citando las frases pronunciadas por Montalembert cuando decía que él había aprendido a amar a Dios y a poner la imagen del Crucificado sobre su corazón al ver las turbas que la revolución francesa arrastraba arrojando las imágenes de Cristo de las puertas de los templos. (Grandes aplausos.)

titulo de Mureia D. Eduardo Albarea y Navarro.

UNIVERSIDADES. Pasa a informe del Consejo de Instrucción pública el expediente de provisión de la cátedra de enfermedades de la infancia, vacante, de la Facultad de Medicina de la Universidad de Santiago.

—Idem id. el expediente incoado por don Carlos Puerta y Gaona, auxiliar de la Facultad de Medicina de Salamanca, en solicitud de traslado a igual plaza de la Universidad de Granada.

—Idem id. el expediente de provisión por concurso de traslación de la cátedra de Obstetricia y su clínica vacante en la Universidad de Barcelona.

### ESPAÑA EN AFRICA

POR TELEGRAMA. RINCON DEL MEDIK 6.

Hoy ha sido relevada la guarnición de la posición de Lauzián, subiendo el regimiento de Barbastro y bajando el de Llerena y el de Arapiles. Al hacerse la desescripción, a consecuencia del ataque de que fué objeto ayer una avanzadilla, se ha encontrado el cadáver de uno de los aseresores, muerto por nuestros tropas, hallado a su lado el fusil, varios cartuchos y un cuchillo de monte.

—Esta mañana temprano llegó a Río Martín el crucero *Princesa de Asturias* que conducía a algunas mujeres del jefía y a cuarenta esclavas, siendo trasladadas al palacio en automóvil, escoltadas por soldados del jefía. A la llegada al palacio del jefía, muchos curiosos pretendieron ver a las mujeres, pero por mucho que se acercaron, les fué imposible lograrlo.

—Los moros hacen grandes preparativos con motivo de la proximidad de la Pascua del carnero que empieza el lunes.

—En la Orden de la plaza publicada hoy, se hace constar que ha empezado a instruirse el expediente incoado para conceder la laureada de San Fernando al sargento del grupo de ametralladoras de la primera brigada de la primera división, llamado Juan Rosi Cornejo, que murió el 27 de Agosto último al preparar el servicio de sus piezas.

—Ayer quedó convertido en fortín una casa particular del aduar de Sealais, donde prestarán servicio los moros de la Policía indígena, para garantizar la seguridad en aquellos parajes.

TELEGRAMAS OFICIALES. TETUAN 5. 21.30.

Comandante en jefe al ministro Guerra: Hoy han acudido mercado Tetuán número grande de moros y moras a vender, de kabilas que hacía tiempo no venían a esta plaza.

Débase, principalmente, a deseo hacer pequeñas compras, para las cuales se dan permisos individuales, pero también revela espíritu de tranquilidad y confianza que va aumentando entre kabilas.

En reconocimiento hecho por alrededores lugar agreste de día 3, proximidades desfiladeros Rincón, se ha encontrado moro muerto con fusil y municiones.

Viento fuerte de Poniente ha impedido vuelos aviaadores.

LARACHE 6. 6.15.

Comandante general al ministro Guerra: Al medio día de hoy ha sido ocupada, sin bajas, por columna que al efecto dispuse salir de Argel posición de Haz-Bi-Fás, una excepcional importancia por su ventajosa situación entre nuestras posiciones de Cuesta Colorado y Karkia la constituye en llave del camino a Argel Tánger y segura guarda de toda la Gurbia.

Queda así formada por dichas tres posiciones línea de fuegos cruzados que cortan por completo el paso a los Yehalás en todo el frente montañoso de Beni-Mezmar a Yehar-Hobid, que se extiende ante ellos poniendo a cubierto cualquier golpe mano destacamento de Tsigirt.

Seguidamente mis instrucciones y como prueba del mucho enlace, fué apoyada ocupación por demostración hecha sección Caballería Cuesta Colorado que razió poblados de Brana y Ajpre, previamente cañoneados por batería de Buixá, recogiendo ganado, seis caballos de Brana que la sección condujo a Cuesta Colorado.

Columna continuará en Bi-Fás hasta dejarla fortificada y guarnecida por una compañía Guadalajara, con dos piezas posición.

Esta mañana regresó Alázar fuerza labor y harka Emirki, terminadas operaciones policía que dichas fuerzas indígenas han realizado durante última quincena en comarca Yenná El Tolba.

Esta noche ha zarpeda para Río Martín crucero *Cataluña*, conduciendo familia y servidumbre jefía.

DE LA CORUÑA. POR TELEGRAMA. CORUÑA 6.

En la Sociedad Reunión de Artesanos ha dado una conferencia el director de la Normal de Maestros de Santiago, D. Vicente Fraiz, que desarrolló de modo magistral el tema "El ahorro como medio para afianzar el equilibrio social y como procedimiento educativo que oriente y garantice el problema de los retirados de la clase obrera", siendo aplaudidísimo por la concurrencia que llenaba el local.

Esta misma Sociedad organiza una fiesta de la poesía gallega en honor de la insigne poeta Rosalía de Castro; en esta fiesta tomarán parte, además de distintos literatos gallegos, los Sres. Vázquez de Mella y Valle Inclán.

Esta fiesta que se trata de celebrar ya se había proyectado anteriormente, pero se aplazó con motivo de las ocupaciones del señor Mella.

DE BILBAO. BILBAO 6. 19.15.

La campaña electoral de todos los partidos, continúa con gran calor y entusiasmo.

Se han repartido por las calles numerosos manifestos de las distintas agrupaciones políticas que lucharán el domingo.

Los jainistas han ampliado su candidatura presentando candidatos en los distritos de la Gran Vía, Bilbao, Vieja y Casas Consistoriales.

DE CADIZ. CADIZ 6. 19.15.

Aumenta por momentos el entusiasmo y la animación con motivo de las próximas elecciones.

En el Centro electoral católico ha habido hoy gran concurrencia, esperándose así con seguridad el triunfo de todos los candidatos de la coalición.

Esta mañana se constituyeron las Mesas electorales, sin que ocurriese el menor incidente.

De Instrucción pública. INSTITUTOS. Desestimando las instancias de los catedráticos D. Calixto Pérez Sancho, D. Juan Peney y López y D. Valentín Acededo y Cadeja, de los Institutos de Oviedo y Sevilla, respectivamente.

## Información política

Según periódicos de ayer, el Gobierno, por boca de un ministro, se ha adelantado a declarar que no considera las circunstancias tan graves que exijan la inmediata apertura del Parlamento.

—El punto menos que imposible—ha dicho—que estas Cortes se reúnan. Hay, en efecto, el precedente de Cánovas, que reunió las Cortes liberales; pero sabido es que esto costó bastantes disgustos. Y sobre todas estas consideraciones está la de que el Gobierno no estima preciso, por ningún motivo, que las Cortes actuales vuelvan a funcionar.

De estas palabras se infiere con alguna claridad cuál es el pensamiento del actual Gobierno en lo que atañe al problema que nos ocupa.

Sin embargo, parlamentarios tan expertos y de tanta autoridad como los Sres. Villanueva y Sánchez de Toca, contradicen el pensamiento del Gobierno y declaran, sin ningún linaje de reservas, que para alzar los recursos con que cubren los gastos de los servicios que aparecen en el llamado presupuesto de liquidación no hay otro camino ni otro procedimiento más eficaz y autorizado que el parlamentario.

El presupuesto de liquidación... :: :: no es prorrogable. :: ::

Para el Sr. Villanueva la cosa no puede estar más clara. Aparte los precedentes que se vienen invocando estos días, hay otras muchas razones que militan en pro de esta solución.

Una de ellas, la más importante, la más fundamental, es la de que el presupuesto de liquidación no es prorrogable. Venice, por consiguiente, el día 31 de Diciembre próximo. Por otra parte, es notorio que el presupuesto de liquidación contiene substancialmente aquella expansión, que se busca en el presupuesto ordinario, para atender cumplidamente muchos gastos exigidos por la creación y ampliación de algunos servicios, es decir, que no son una creación artificiosa, sino obligaciones de orden preferente y de ejecución inaplazable, tales como construcción, reparación y conservación de carreteras, explotaciones, comunicaciones marítimas, ferrocarriles transpirenaicos, campaña de África, etc., etc.

Para todo esto se autorizó al ministro de Hacienda, para emitir obligaciones, hasta 300 millones, y aunque falta cubrir la mitad, poco más o menos de la suscripción, es evidente que con el dinero de las obligaciones suscritas se han ido atendiendo los gastos, pero de algún modo, las más importantes de las atenciones que figuran en el presupuesto de liquidación.

Como obtener los ingresos? Pero no se puede olvidar que este presupuesto finaliza el 31 de Diciembre. Quedan, por consiguiente, en pie los gastos; ¿pero cómo obtener los ingresos para atender a esos gastos?

La situación es harto delicada, é invita a un serio y detenido examen. Claro es que el Gobierno puede, ante la urgencia del caso, como que de otro modo se paralizarían en primer de año servicios que no pueden estar desatendidos un sólo instante, arbitrar recursos, a reserva de que más tarde las nuevas Cortes aprueben su conducta; pero esta solución está preñada de dificultades y es segura de fracaso, antes de decretarse, el presidente del concurso del Parlamento, meditará con la seriedad necesaria la responsabilidad que con ello puede contraer.

En circunstancias parecidas a las de ahora no equivocar el concurso del Parlamento, ni el Gobierno liberal ni el conservador en 1885 y 1895, respectivamente.

Hasta falta la primera vez votar unas autorizaciones que pidió el entonces ministro de Hacienda, Sr. Camacho, para facilitar la gestión económica del Gobierno, y, no obstante el turbulento de aquel período, agravado con la disidencia del Sr. Romero Robledo, reuniéronse aquellas Cortes, fué elegido presidente del Congreso, por doscientos y pico de votos, el Sr. Cánovas del Castillo, contra 114 votos que obtuvo para el mismo puesto Romero Robledo, y bastó una sesión para discutir y votar los proyectos que presentó el Sr. Camacho.

En 1895 cayó el Gobierno liberal, iniciada la insurrección cubana, y las Cortes liberales se reunieron para facilitar al partido conservador gobernante los recursos indispensables para hacer frente a las necesidades de aquella campaña.

Resultado de estos y otros antecedentes que no es un hecho insolito que pueda imponer temor a ningún gobernante, el recurrir a un Parlamento no convocado por él, para legalizar la situación económica.

A juicio del Sr. Villanueva, un Gobierno encuentra siempre medios de resolver situaciones críticas como la presente; pero el procedimiento más seguro es el que, con menos dificultades puede suscitarse en su camino, es aquel que consiste en plantear el problema con toda sinceridad ante la representación parlamentaria, para que ésta, desahogándose de toda responsabilidad, dé la solución eficaz y adecuada.

URZÁIZ QUIERE GOBERNAR. Como el Sr. García Prieto y como D. Melquíades, también el Sr. Urzáiz quiere gobernar y tiene un programa.

Contenido las declaraciones del Sr. Urzáiz, algunos periódicos han publicado serios políticos, y por ellos vemos que el señor Urzáiz ha dicho:

—Aceptar yo una cartera? No quiero ni siquiera oír hablar de semejante asunto. Mi situación es de desahucio completo de todos los partidos políticos. Yo soy de los que entiendo que el mayor honor para un ciudadano es ser "ministro del Rey" y que más allá no cabe. Pero no soy como los demás, que siempre dicen negarse a aceptar cargos y siempre los ocupan. Yo no soy así. Yo quiero gobernar, porque tengo un programa y deseo desarrollarlo; pero en otras formas, en otras condiciones completamente diferentes que los hombres y los partidos que ahora turnan.

Se dice que la situación de la Hacienda es próspera, pero la demostración no se encuentra por ninguna parte. Es muy fácil hacer unos presupuestos encima de un puntito y encontrar un "superávit" ideal de números que un mismo trazo; pero de ahí a la realidad va una enorme distancia. España necesita para consolidar su situación económica liquidar durante muchos años sus presupuestos con "superávit".

Nuestra Hacienda estará todo lo desahogada que se quiera, pero estamos ya acudiendo al préstamo, y cuando en una casa se empieza a hacer uso de la deuda es señal inequívoca de que las entradas son muchísimo menores que las salidas y que el desahucio más tremendo se ha adueñado de la administración de la casa.

Casi puedo afirmar que el mes que viene muchos servicios públicos no podrán ser atendidos por falta de fondos para ello, y en esta situación se cambia de Gobierno se sustituye un partido que se decía dividido por otro más dividido todavía, se eligen las Cortes para ir en seguida a su disolución, y el fantasma de la bancarrota aparece aterrador.

El estado de España es de completa miseria, y la idea de la moralidad y rectitud política ha desaparecido.

DE MADRUGADA. El Sr. Sánchez Guerra, al recibir esta madrugada a los periodistas, les manifestó que si les había hecho esperar algún tiempo—cuando salió el ministro era la una y treinta—

había sido porque se hallaba conferenciando con el gobernador de Huelva, que continuaba en el aparato para seguir la conferencia, acerca del estado de la huelga de Riótinto.

Me ha dicho el gobernador—dijo el ministro—que se ha celebrado un mitin en la Plaza de Toros, hablando Perezagua, y que no ha ocurrido incidentes.

Yo le he reiterado que, cuando antes, me remitía los documentos necesarios para que el Gobierno pueda intervenir y llegar a conseguir una solución.

Después el señor ministro dijo que para tratar del mal estado del edificio que ocupa la Diputación, había conferenciado con el gobernador de Madrid, acordando que las dependencias de la Diputación se instalen provisionalmente en el Ministerio de la Gobernación.

Por último, el Sr. Sánchez Guerra dijo que hoy presentará a S. M. cuatro o cinco gobernadores, únicos que aún no han ido a Palacio.

CUMPLIMENTANDO AL MINISTRO. Una Comisión del Monte de Piedad ha visitado al Sr. Sánchez Guerra para felicitarle por haber sido nombrado ministro de la Gobernación.

LOS LIBERALES QUE DIMITEN. El conde de Romanones ha escrito a sus amigos políticos que han hecho dimisión en Diputaciones y Ayuntamientos de los cargos que desempeñaban, diciéndoles que continúen en ellos hasta que, pasado el período electoral, diga el Gobierno cuál es el criterio que ha de seguir en lo que al asunto hace referencia.

TOMA DE POSESION. Con el ceremonial de costumbre, ayer tarde tomó posesión de su cargo de comisario regio del Canal de Isabel II, el general Ferrándiz.

LA PROTECCION A LA INDUSTRIA. Bajo la presidencia del Sr. Ordoñez, ayer celebró sesión la Junta de protección a la industria nacional, que trató de los asuntos siguientes:

Recurso de alzada de la Sociedad Euskalduna sobre construcción de un vapor. Instancia de la Hispano-Suiza sobre adquisición de un bote-automóvil para el puerto de Valencia.

Adquisición de 40 automóviles-camiones para el Ministerio de la Guerra. Instancia de los Sres. Siera y Aleron para adquirir barcos extranjeros.

DE ELECCIONES. El alcalde de Madrid celebró ayer tarde una detenida conferencia con el ministro de la Gobernación, en la cual trataron de las próximas elecciones.

EL ALCALDE DE BARCELONA. Ayer celebró una larga conferencia con el Sr. Sánchez Guerra, el nuevo alcalde de Barcelona, que mañana saldrá para la Ciudad Condal, si bien no tomará posesión de su cargo hasta después de las elecciones municipales.

LAS MESAS ELECTORALES. Ayer se constituyeron—con arreglo a la ley—las Mesas electorales para las elecciones que el domingo se han de celebrar.

EL VIAJE DEL REY. Como quiera que el viaje de S. M. a Viena tiene carácter particular no acompañará al Rey en esta excursión ningún ministro.

Don Alfonso se detendrá en París, donde pasará un día con M. Poincaré, que le ha invitado a una cacería.

EL SUBSECRETARIO DE GUERRA. Se dice que será nombrado subsecretario del Ministerio de la Guerra, el general Madariaga que recientemente ha sido ascendido a general de división, y que de no ser él lo será el general Bartraquer, fiscal del Supremo de Guerra actualmente, en cuyo caso irá a este puesto el Sr. Madariaga.

LA BAJA DE LOS VALORES. El señor subsecretario de Hacienda ha manifestado que la baja de los valores que en estos días se registra en Bolsa, obedece a que se está jugando a la baja a costa de falsedades y de rumores alarmantes, como el circulado sobre la salud de S. M. y otro que ayer rodó por los Circuitos bursátiles, según el cual en Barcelona se tenía un movimiento de agitación, al que se dijo que adherían los ferroviarios, y todo lo cual es perfectamente innecario.

LOS AZUCARES. Ayer celebró una larga conferencia con el ministro de Hacienda el Sr. Sánchez de Toca, para tratar de asuntos referentes a la Sociedad Azucarera, de la que el Sr. Sánchez de Toca, que es consejero, será—puesto que ya lo es de hecho—presidente.

FIRMA DEL REY. De Guerra. Disponiendo que el general de división don Antonio López de Haro y Chinchilla, marqués de Chinchilla, pase a la sección de reserva, por haber cumplido la edad reglamentaria.

—Promoviendo al empleo de general de división al general de brigada D. Federico de Madariaga y Suárez.

—Autorizando a la Dirección general de Cria caballar y Remonta para prorrogar por un año más el contrato de arrendamiento de las dehesas de Izardiel ó Figueroa (Jaén).

—Idem a la misma, para prorrogar por un año el contrato de arrendamiento de las dehesas de Mopedo ó Matanzas y Llano de las Huelgas (Jaén).

—Idem a la misma para contratar por gestión directa el arriendo de las líneas Ribera la Alta y Sotillo del Cuzarrón (Córdoba), que ocupa el segundo establecimiento de Remonta.

DE BARCELONA. BARCELONA 6. 18.10.

El gobernador estuvo hoy en el Ayuntamiento y presidió la sesión.

Al final pronunció un elocuente discurso, diciendo que a lo único que aspiraba es a que cuando cese en el cargo diga Barcelona que respetó todos los derechos y que amparó el cumplimiento de todos los deberes.

El alcalde accidental le contestó en breves términos, diciendo que Barcelona le agradecerá que lleve a la práctica tan laudables propósitos.

El Sr. Andrade fué despedido por todos los concejales en las escaleras del edificio. Su discurso ha producido muy buen efecto en la opinión.

El alcalde. Dicese que el alcalde, Sr. Saguier, que se halla en Madrid, regresará mañana para poseionarse de su cargo el domingo próximo.

El general Weyler. El general Weyler regresó esta tarde de Gerona, donde fué para asistir a las fiestas religiosas allí celebradas.

Los socialistas. Esta noche celebrarán los socialistas un mitin contra los conservadores.

El acto se verificará en el local de la barriada de Gracia.

La dimisión de Weyler. La dimisión del capitán general de esta región, Sr. Weyler, ha producido en esta capital gran sorpresa.

Deléncese de ello las personas de orden. Un almuerzo. La Junta del Liceo obrero obsequió esta mañana al gobernador con un almuerzo.

DE PALMA. Los conservadores. PALMA 6.

Como ya les telegrafié, el Comité conservador escribió a D. Antonio Manra, pidiéndole que les ampliara el primer despacho que les puso y preguntándole, además, si el partido conservador de Mallorca debía seguir funcionando bajo su jefatura ó debía disolverse.

El conde de Sallent recibió contestación por telegrama, siéndome imposible saber el contenido de este telegrama, pues tanto el conde de Sallent, como los demás miembros del Comité conservador se han limitado a confirmarme que han recibido el telegrama, pero se han negado terminantemente a facilitarme su contenido.

Sin embargo, se asegura en Palma que Manra dice en su telegrama que el partido conservador de Mallorca debe seguir funcionando y más unido que nunca, y debe limitarse a pedir al Gobierno lo que crean de estricta justicia.

Acerea de este contenido se hacen grandes comentarios. Los conservadores van a la lucha electoral entusiasmados, presentando mayorías en todos los distritos, excepto en uno en que van al copo, siendo probable que a última hora intenten verificar el copo en todos los distritos.

CAMPAÑA DE MORALIDAD. BARCELONA 6.

El gobernador, Sr. Andrade, continúa su campaña de moralidad, siendo objeto de unánimes elogios.

Ha vuelto a multar a varias artistas de un café-concert, en el que se registran frecuentes escándalos por las inmoralidades que se representan.

Continuar estas cosas, cerrará el círculo del café. La Policía ha copado hoy una partida de monte en un café de la calle del Conde del Asalto.

Hicieron varias detenciones y se incautaron de las barajas, dinero y fichas.

DE TEATROS. EN LA ZARZUELA. SONAMBULA.

Una prueba irrefragable de la inspiración exuberante de los maestros italianos es la banalidad de los libretos que musicaron. El de *Sonambula*, parece la quintaesencia de *l'ebene*. Y, sin embargo, Bellini supo sacar de la pena de la vulgaridad el agua cristalina de arias, rondós, cavatinas, dúos y concertos suficientes a resistir todos los cambios de gusto de todas las épocas. ¡Bellos, artísticos como la gran belleza, que no mueren! Bellos, aun cuando se les encuentre en amaneramiento efestistas de armonía é instrumentación, como eran lindas muchas de aquellas damas que engolfaban sus líneas en el abominable mirriñanes.

La señorita Cassani encontró ayer más ocasiones de lucimiento que en la interpretación de *Rigoletto*.

Fué aplaudidísima en la cavatina del primer acto, en el concertante del segundo, y en el aria de las violetas y el rondó final del tercero.

La cavatina y el aria las empezó con delicadeza y ternura maravillosas; ¡Cada nota una perla que caía sobre plata! Singularmente el aria es un soubro de suave melancolía. Pocas frases ofrece la música mundial tan punjentes y tan dulces... tan inmortales. La situación vale la pena: Anna, dormida, sonámbula, ha atravesado sin despeñarse el puente peligroso; ya en el llano, sueña que Elvino no la ha abandonado, antes la ama aún, y le da el anillo de los desposorios y el primer abrazo de marido. Saca del seno las mustias violetas, recuerdo de días mejores, y su muerto aroma vuelven a la realidad desgraciada a la ensoradora, que entonces exhala en impalpables pianísimos y morrendos sus amores y sus desganaos... ¡Cantaba la señorita Cassani ó vagía como niño enfermo...!

En el rondó... ¡imaginen ustedes todas las agilitades, diabábras é inverosimilitudes de que conciben capaz a la más privilegiada de las gargantas... pongan al final un *fa sobraquedo*, ya plenamente increíble, y luego una ovación inenarrable.

Las otras partes dejaron mucho que desear. Pero, pongámonos en la realidad y no seas, nos severos en demasía.

R. ROTLLAN. DESDE ROMA. ROMA 6.

El Rey Luis III de Baviera, recientemente proclamado en Munich, ha enviado a St. Santidad un expresivo y respetuoso despacho telegráfico notificándole su elevación a aquel trono y asegurándole su filial adhesión.

Pío X ha contestado al mensaje dirigiendo a Luis III su fel

Los débiles, convalescentes, anémicos é inapetentes, se curan con : el tónico por excelencia : VINO ONA del doctor Aristegui.

ASAMBLEA PARROQUIAL

Pasado mañana, domingo, se celebrará la segunda Asamblea en la Iglesia parroquial de San Miguel Arcángel.

El programa de la Asamblea será el siguiente:

- PRIMERA PARTE
1.º Veni Creator. A tres voces, de don Pablo Hernández.
2.º Meditación. Del maestro Smith, ejecutado al armonium por el organista de esta parroquia, D. Luis María Arche.
3.º Memoria. Leída por el secretario general de las Juntas de Acción Social, el presbítero D. Vicente Romano, coadjutor de la parroquia.
4.º Ego sum. A solo de bajo del padre Soribes, por D. Manuel Gutiérrez, cantor de la parroquia.
5.º Al Catecismo. Oda de doña Pilar Suárez, feligresa de esta parroquia, leída por la niña María Sánchez, Hija de María, de la Escuela Nacional del Puente de Toledo.
6.º Yo te busco en el Gólgota. Señor. Soneto de D. Carlos Servet Fortuny, música del maestro D. Esteban Anglada, cantado por el contrato de la Real Capilla, D. Valeriano de la Puente y Cuadrón.
7.º La Comunión frecuente como redención del obrero. Discurso de D. Luis Castel.
8.º Paráfrasis de Job. Aria, y recitado del maestro Esquivel, por el tenor D. Ramón Tínoo.

- SEGUNDA PARTE
1.º Discurso sobre el alcoholismo. Por el coadjutor de esta parroquia, D. Casto Hurtado.
2.º Plegaria á la Santísima Virgen. Solo de bajo por el Sr. Gutiérrez.
3.º Salutación á Nuestra Señora. Poema de D. Manuel López Bastarachea, presbítero, música de D. Roque Perales, por el contrato de la Real Capilla Sr. de la Fuente.
4.º Los pajaritos del Niño Jesús. Poema de Sr. Sierra.
5.º Ave María. Del maestro D. Pablo Hernández, por el tenor Sr. Tínoo.
6.º Discurso sobre la libertad. Por don José Zahonero.
7.º Discurso-resumen. Del señor cura párroco.
8.º Andante religioso. Para armonium, del maestro Haendl, por el citado organista Sr. Arche.

Sidra Vereterra y Cangas preferida por cuantos la conocen.

FOMENTO DE VOCACIONES ECLESIASTICAS

La voz de las revistas del clero. La "Revista Eclesiástica de Valladolid", el "Boletín Eclesiástico de Madrid" y otras revistas, publican interesantes artículos sobre el gran problema de la crisis de Vocaciones.

El Prelado de Oviedo. En vista de la notable disminución de Vocaciones, el reverendísimo Prelado de Oviedo ha creado siete preceptorías de latín en Cangas, Pola, Puebla, Polguerras, Pínera, Benavente y Mirantes.

Se suplican donativos para el Fomento de Vocaciones, que pueden dirigirse á la señora presidenta, doña Isabel Bello de Lamarea, Belén, 19, Madrid.

VACANTES ECLESIASTICAS

Menorca: canonja doctoral. Fina el plazo el 10 de Noviembre.
Orense: canonja magistral, termina el plazo el 31 de Noviembre.
Zamora: canonja lectoral, fina el plazo el 18 de Noviembre.
Granada: se prorroga el concurso á curatos hasta el 12 de Noviembre.
Santiago de Compostela: se prorroga el plazo para la vacante de doctoral hasta el 19 de Noviembre.

Ha sido nombrado capellán-coadjutor de Santa María de Puertas, de la diócesis de Mondoñedo, el presbítero D. Antonio Rodríguez Seco.

Por el señor vicario capitular de la diócesis de Plasencia, han sido nombrados coadjutor de la Filial de San Martín de esta ciudad D. Teodoro Sánchez Marín, coadjutor de Logroño; D. Angelino Sánchez Diego, de Murguía; D. Juan Rodríguez Moreno, capellán de religiosas Josefinas-Trinitarias en Plasencia; D. Julián Fernández Díaz, cura regente de Segura; D. Marcelino Criado, capellán de la Misa de Alba en Don Benito, D. Francisco Lorenzo; ídem de las Cruces, D. Juan Parejo, y de las Hermanitas de los Pobres, don Eduardo Mora.

A los señores sacerdotes

EL EDIFICIO DE LA DIPUTACION

Habiéndose, hace algunos días, de las pésimas condiciones de seguridad en que se hallaba el edificio en que está instalada la Diputación provincial de Madrid.

Los rumores han tomado caracteres de triste realidad. No lo decimos nosotros: lo dicen los técnicos. Y los temores son de tal gravedad, como que califican el estado del inmueble de "ruina imminente".

Ante esta situación, el Sr. Díaz Agero, presidente de la Corporación provincial, ha ofrecido al gobernador civil, como objeto de informar al día siguiente en la Audiencia en un pliego en el que el apelante se representó por D. Melquíades Álvarez.

Sus correligionarios le harán un gran recibimiento, teniendo preparado un banquete en su honor.

Programa naval. FERRER 6.

UN COMPILOT

LOS JEFES FUSILADOS

Se ha descubierto un complot contra el emir de Afganistán, habiéndose apresado á nueve jefes complicados en el complot. Estos fueron colocados ante la boca de los cañones y ejecutados por una descarga.

GACETA

SUMARIO DEL DIA 6

Estado.—Canillería.—Anunciando que el Gobierno inglés se ha adherido, en nombre de Nueva Zelanda y Terranova, al Convenio internacional de 4 de Mayo de 1910 sobre la represión de la trata de blancas.

Real Academia de Medicina.—Esta institución, cumpliendo un precepto de su reglamento, celebrará mañana, á las diez de la misma, en el Real Oratorio del Caballero de Gracia, solemnes funciones por el eterno descanso de los académicos fallecidos, el de los profesores de Ciencias médicas que honraron á España con sus escritos y su práctica, y el de los bienhechores de la Corporación.

Teatro Cervantes.—Mañana sábado, como hemos anunciado, tendrá lugar el estreno del segundo dividido en dos cuartos y una película, original de D. Pedro Muñoz Seca, titulado "El modelo de virtudes".

Comisión Protectora de la Producción Nacional.—Bajo la presidencia del Sr. Ortúño, y actuando de secretario el Sr. Cabello y Lapiedra, ha celebrado sesión en la Presidencia del Consejo el Comité ejecutivo de la Comisión Protectora de la Producción Nacional, habiéndose ocupado de los asuntos siguientes:

Instancias de los Sres. Siere, de Cádiz, y Alés, de Gijón, para adquirir barcos de procedencia extranjera.

De un recurso de alzada de la Euskalduna respecto de la construcción de un vapor por la Isla Marítima.

De la instancia de la Hispano-Suiza referente á un botecito para la Sanidad marítima del puerto de Valencia.

Y de la adquisición de 40 camiones-automóviles para el Ministerio de la Guerra.

La "Gaceta" de ayer publica la siguiente Real orden: "S. M. el Rey (D. G. G.) se ha servido disponer: 1.º Que deben aprobarse por el protector de las condiciones propuestas por el peticionario de la Fundación de beneficencia particular de Nuestra Señora de la Antigua, de Montforte, para que se consigne en la escritura de venta del cuadro de Van-der-Goes, que representa la Adoración de los Santos Reyes, debiendo invertirse el producto de la venta en inscripciones intransferibles á nombre de la Fundación.

2.º Que por el patrono se dé cuenta justificada de los gastos que hacen referencia á las condiciones propuestas para la escritura de venta, con los números 2 y 3.

3.º Que así también dé cuenta y solicite en su caso las autorizaciones necesarias para llevar á cabo las reformas á que se refiere la condición 4.º de las propuestas.

4.º Que remita en su día á este Ministerio copia autorizada de la escritura de venta y del acta de recepción del cuadro, dando cuenta de la entrega del precio estipulado, á los efectos procedentes.

5.º Que se deposite á nombre de la Fundación, en la Caja General ó en el Banco de España el producto de la venta hasta su inversión en inscripciones intransferibles de la Denda."

Doña Paula Plaza, Carretas, 41, hacia dos años que padecía una ríja doble, sin que los numerosos métodos ensayados le dieran resultado. Sin operación se curó radicalmente en el Gabinete Oculístico, Fuencarral, 20, duplicado.

El día 20 del presente mes tendrá lugar en el Ministerio de Fomento la subasta para la construcción de un traza vía, que partiendo de la estación de las Delicias, termine en el puente de la Princesa.

El próximo 20 de Diciembre se verificará la subasta para la construcción de un ferrocarril de Bocalones á Málaga.

VINO ONA.—En los niños produce excelentes resultados, engordándolos y haciendo los alegres.

En la "Gaceta" de ayer publica el Ministerio de Estado los reglamentos provisionales para el régimen interior de las oficinas y organización de los procedimientos en los asuntos administrativos de las posesiones españolas del Golfo de Guinea, y una Nota anunciando que el Gobierno inglés se ha adherido, en nombre de Nueva Zelanda y Terranova, al Convenio internacional de 4 de Mayo de 1910, sobre la represión de la trata de blancas.

El doctor F. Castilla Tramsay, especialista en enfermedades del estómago, Intestino ó hígado, ha trasladado su consulta á la calle de Hortaleza, 61, primero, izquierda.

Durante el pasado mes de Octubre han ingresado en el Real Dispensario Antituberculoso Príncipe Alfonso (pasado imperial, 6), 53 tuberculosos pobres, de los 121 enfermos que lo han solicitado, y se han prestado 480 asistencias en las consultas.

TRIBUNALES

Carretero absuelto. En la causa contra Juan Mayoral, carretero, acusado como autor de la muerte de Tomás López Torres, el Jurado dictó ayer veredicto de inculpabilidad.

Solicitada la revisión ante nuevo Jurado por el acusado particular, la sección de Derecho acordó no haber lugar á la petición, y dictó sentencia absolutoria.

La muerte de un pastor. En la Sección cuarta comenzó á verse la causa incoada contra Ramón Alcobendas, acusado de homicidio en la persona del zagal Cleto Alcobendas, primo de aquél.

Los hechos aparecen completamente despojados de toda prueba que corrobore ninguna de las dos teorías contradictorias que por las partes se exponen. Según el fiscal, durante la noche del 27 de Noviembre de 1912, hallándose ambos individuos en el campo, y término de Fuente el Saz, rifeño, siendo Cleto muerto violentamente por Ramón, con un disparo de escopeta. Según la defensa, Ramón se hallaba echado en el suelo, y envuelto en su manta, junto á una hoguera, teniendo la escopeta cogida, cuando al acercarse á su pariente, en un movimiento falta de toda intención, se disparó casualmente el arma y produjo la muerte.

El Jurado, como declinase, se encuentra sin más elementos de juicio que la declaración del prófugo y las de otros individuos que no conocen la existencia de resentimientos personales anteriores al hecho de autos entre los dos protagonistas del triste suceso; mas los informes periciales médicos, que no han podido dictaminar, como consecuencia de la diligencia de autopsia, si hubo ó no lucha entre el procesado y víctima. Tan sólo tienen como hecho cierto 125 jueces populares la aparición de un cadáver en el monte con el pecho acerbado por una perdigona nutrida y de calibre.

El letrado Sr. Freire, encargado de la defensa, alega la imprudencia temeraria. Y, á juzgar por la marcha del juicio, es muy posible que el Jurado acepte esta teoría.

LICENCIADO VARGULLAS LEA USTED Cosas de niños

Poi MANUEL SIUROT De venta en el kiosco de EL DEBATE

NOTICIAS DE MARINA SUCESOS

Firma de Su Majestad.

Real decreto concediendo la gran cruz del Mérito Naval, con distintivo blanco, al ex ministro de Marina D. Amalio Gimeno.

Real decreto promoviendo al empleo de contralmirante honorario al capitán de navío retirado D. Miguel Aguirre y Corbeo.

Propuesta de declaración de pensionada de la cruz de tercera clase del Mérito Naval, roja, que se concedió al contralmirante de la Armada D. Salvador Moreno Elizaga.

Propuesta de concesión de cruz del Mérito Naval, blanca, pensionada con el 10 por 100, al contramaestre mayor de la Armada D. Benito Penuel Navarres.

Propuesta de concesión de cruz del Mérito Naval, blanca, pensionada, á los capitanes de Infantería de Marina D. Ramón Rodríguez Delgado y D. Francisco Barroja González.

Propuesta de concesión de cruz de tercera clase del Mérito Naval, con distintivo rojo, pensionada, al capitán de navío don Francisco Barreda y Miranda.

Propuesta de concesión de cruz de segunda clase del Mérito Naval, blanca, pensionada, al capitán de corbeta D. Ramón Sánchez Ferragut.

Movimiento de buques. Entraron: En Palma, procedentes de Malta, los cruceros ingleses "Defence", "Warrior", "Duncan" y "Edimburg".

Salieron: de Algeciras el "Laya"; de Vigo, el "María de Molina" y el crucero holandés "Gelderland"; y de Melilla, el "Recale".

Pondearon: En El Ferrol, el "España"; en Melilla, el "Laya", y en Marín, el "María de Molina".

LA CATÁSTROFE DE MELUN

En la sesión celebrada esta tarde por la Cámara de Diputados, el presidente de la misma, Mr. Deschanel, dió cuenta de la catástrofe de Melun, pronunciando un sentisísimo discurso, en que interpretando el sentimiento general de los reunidos, dirigió un sincero pésame á las familias de las víctimas.

El Gobierno, abundando en el mismo criterio, propuso á la Cámara que con urgencia votase un crédito de 26.000 francos con que atender á los funerales oficiales y al socorro de las familias de los empleados de Correos.

Los 384 miembros de la Cámara asistentes á la sesión votaron unánimemente el crédito. La Cámara pasó luego á discutir la reforma electoral.

El pésame del Rey de España. M. Poincaré ha recibido de S. M. Don Alfonso XIII de España el siguiente despacho: "Me he enterado con profunda emoción de la terrible catástrofe del ferrocarril de Melun, y ándolo á vuestra excelencia mi sincero pésame y el de S. M. la Reina, le ruego se sirva hacer transmitir á las familias de las víctimas la expresión de nuestra dolorosa simpatía."

El Presidente de la República ha contestado: "Agradezco vivamente á V. M. y á S. M. la Reina el testimonio de simpatía que tienen á bien dar á las familias afligidas por la dolorosa catástrofe de Melun, y le ruego crean en sus más afectuosos sentimientos."

Noticias de la Prensa. Identificación de M. Jaboulay. Protesta de la Federación de maquinistas. Una fatal coincidencia.

Ha sido identificado, según el Journal, el cadáver de M. Jaboulay, profesor de la Facultad de Medicina de Lyon, habiéndose encontrado su cronómetro cerca de un cuerpo atrozmente carbonizado.

Créase que bajo la máquina hay aún más cadáveres. Según Le Matin, la Federación de maquinistas y fogoneros ha protestado contra la detención de Dumaine, el maquinista causante de la catástrofe, y piden sea puesto en libertad, aduciendo para ello que los maquinistas no cesaban de pedir á la Compañía que fueran cambiadas las señales de la estación de Melun y colocadas en otro sitio más lejano de aquélla.

Hoy se pondrá al habla con el ministro una delegación de dicha Federación para pedir sea puesto en libertad dicho maquinista.

El ambiente del rápido ha declarado que la catástrofe estaba prevista hace mucho tiempo, pues el correo y el rápido se cruzaban en aquella estación con un intervalo reducido y cruzándose las vías, porque circulaban ambos trenes en ángulo recto.

El Excelsior echa de ver que la catástrofe ha sido debida á una verdadera fatalidad, pues los trenes se cruzaban siempre en Melun con seis minutos de diferencia, y precisamente anteayer el correo traía dos minutos de adelanto, y el rápido cuatro de adelanto.

Las víctimas. MELUN 6. El número de cadáveres trasladados al Hospital asciende á 38, á cuya cifra hay que agregar un herido que acaba de fallecer.

Veintiseis cadáveres han sido identificados, quedando 11 por identificar, y esto será muy difícil, debido al estado en que se encuentran los cadáveres, la mayor parte de los cuales están completamente calcinados.

Faltan, además, dos ambulantes de Correos. El estado de los heridos es satisfactorio, dentro de lo que cabe.

Últimas noticias. MELUN 7. La pesada máquina de 30 toneladas ha sido levantada después de varias horas de esfuerzos y colocada sobre los raíles. La máquina se halla profundamente empotrada en el suelo ó inclinada sobre un costado.

Los obreros trabajan activamente en reponer la vía, creyéndose que el servicio se reanudaré mañana.

No se ha encontrado ningún cadáver debajo de la máquina, y si sólo un saco de desechos molido de sangre y materias cervicales.

Todos los objetos hallados entre los escombros han sido depositados en el Palacio de Justicia. Comprenden muchos relojes, sombreros, ropas, portamonedas y joyas. Todos los objetos son calcinados y torcidos á consecuencia del fuego. El aparato registrador del rápido ha sido sellado.

El maquinista no ha podido ser interrogado todavía en vista de su estado.

Notas agrícolas

MERCADOS NACIONALES. Arévalo.—Mercado de granos. Cotización del detall del día 4 de Noviembre de 1913.—Trigo, 49 reales las 94 libras castellanas; centeno, 37 ídem las 94 ídem íd.; cebada, 30 1/2 y 31 íd. la fanega; algarrobas, 37,38 íd. la íd.

Intoxicación grave.

En el portal de la casa núm. 59 de la calle de la Madera se ha encontrado ayer un hombre tendido, quejándose fuertemente.

Conducido á la Casa de Socorro del distrito del Hospicio, fué curado de intoxicación, producida por haber ingerido varias pastillas de sublimado, siendo trasladado después al Hospital de la Princesa, donde ingresó en grave estado.

Por los documentos encontrados en su poder, se supo que el sujeto en cuestión se llama Antonio Victor Mosquera, de diez y ocho años.

Bicicleta no parece. Rafael Chacón López, de veinticuatro años, al día ayer, una bicicleta valorada en 200 pesetas, á un sujeto llamado Félix Blanco Gomer, de veintiseis años, domiciliado en la calle de la Abada, núm. 28, quedando este último en entregarla á la hora y media de recibirla.

Como quiera que después de esto pasaron varias horas y Félix no parecía Rafael Chacón dió conocimiento de lo ocurrido á la autoridad competente.

Niño lesionado. En la Casa de Socorro sucursal del distrito del Hospital, fué asistido el niño de un año Francisco Cabrita Medina, de la fractura del radio derecho, de pronóstico reservado.

Dicha lesión se le produjo casualmente al caerse, en su domicilio, ronda de Valencia, número 3.

Accidente del trabajo. El carbonero Anselmo Lázaro García, de veintiseis años, sufrió varias lesiones al pasarle por el pie derecho la rueda de un carro que estaba cargando en la calle de la Magdalena.

Después de asistido en la Casa de Socorro del distrito del Congreso, pasó el lesionado al Hospital Provincial, donde ingresó.

Incendio en una fábrica. A consecuencia de un escape de gas, iniciábase ayer un incendio en la fábrica de cajas de cartón, sita en la planta baja de la casa números 6 y 8 de la calle de Fomento.

El fuego pudo ser aislado y sofocado, gracias á la pronta intervención del servicio de Incendios.

Las pérdidas causadas por el siniestro son de alguna consideración. La fábrica referida se halla asegurada por dos Sociedades contra incendios.

Por bigamia. Doña P. L. M. ha presentado una denuncia, por el delito de bigamia, contra su esposo, M. V. S.

El Juzgado entiende en el asunto. Anciano atropellado. En la Casa de Socorro de la Inclusa ingresó anoche, gravísimamente herido, el anciano José Paredes Párraga, de sesenta y cinco años, soltero, domiciliado en la casa número 19, segundo, de la calle del Tribunal.

Le condujeron al citado establecimiento beneficio dos sobrinos del herido, llamados José y Luis Alcoloa, de diez y ocho y diez y siete años, respectivamente, que viven en la citada casa.

Según manifestaron éstos, el anciano había sido atropellado en la calle de Embajadores por un caballo que montaba un repartidor de leche.

Este, al observar que el anciano había sido herido, fugó al caballo y huyó velozmente, empujando de las protestas de las personas que presenciaron el suceso.

Los médicos reconocieron al herido, observando que éste tenía una contusión grave en la región parietal izquierda, la probable fractura del cráneo, fractura de la segunda costilla del lado izquierdo y otras contusiones de menor importancia.

El estado del herido era tan grave, que no pudo ser trasladado al Hospital, pues se hallaba en el período agónico.

La Policía hace gestiones para averiguar quiénes son el individuo causante del suceso. El pobre José era cartero retirado.

UNA SEÑORA

ofrece comunicar gratuitamente á todos los que sufren de neurastenia, debilidad general, vértigos, reuma, estómago, diabetes, tisis, asma, neuralgias y enfermedades nerviosas, un remedio sencillo, verdadera maravilla curativa, de resultados sorprendentes, que una casualidad le hizo conocer.—Cura de un individuo así como numerosos otros, después de usar en vano todos los medicamentos preconizados, hoy, en reconocimiento eterno, y como deber de conciencia, hace esta indicación, cuyo propósito, puramente humanitario, es la consecuencia de un voto.—Dirigirse únicamente por escrito á D.ª Carmen H. García, Arriba, 24, Barcelona.

RELIGIOSAS

Día 7. Viernes.—Santos Herculano y Amanto, mártires; Santos Florencio, Prosdócimo, Enjelberto, Aquiles, Wiliberto y Rufo, Obispos; Santos Melasipo, Antonio y Carina, mártires, y el Beato Antonio Badinuel, de la Compañía de Jesús, confesor.—La Misa y Oficio divino son del VII día infraoctava, con rito semidoble y color blanco.

Parroquia de Santa María (Cuarenta Horas).—Continúa la Novena á Nuestra Señora de la Almudena, predicando en la Misa mayor, á las diez, D. F. Moreno.

Religiosas de Góngora.—A las siete y media, Misa de Comunión, y por la tarde, Ejercicio de los Nueve primeros Viernes, con sermón por el Sr. Marina.

Iglesia de Jesús.—A las diez, Misa mayor con S. D. M. manifiesto, quedando expuesto hasta la Misa de doce, después de la cual se hará la Reserva, terminando con la adoración de la sagrada imagen. Por la tarde, á las seis, Estación. Rosario, sermón, Bendición y Reserva.

Capilla de la V. O. T. de San Francisco.—Por la tarde, á las tres y media, Ejercicios con S. D. M. manifiesto y sermón, que predicará D. Pedro J. Martínez, terminando con el Via Crucis.

Continúan las Novenas y Ejercicios de Animas en las Iglesias anunciadas. Iglesia Pontificia de San Miguel.—Ídem ídem, á las ocho. (Continúa la devoción de los Nueve Viernes).

Adoración Nocturna.—Turno: San José. Cultos al Sagrado Corazón de Jesús. Capilla del Santísimo Cristo de la Salud. Misa de Comunión para la Guardia de Honor, á las ocho y media, y por la tarde, á las seis, Ejercicios.

Religiosas Salesas (Sanat Engracia).—A las nueve, Misa de Comunión para la Guardia de Honor, y por la tarde, á las cuatro, Ejercicios con sermón.

Iglesia del Sagrado Corazón y San Francisco de Borja.—Ídem ídem, á las ocho, y por la tarde, á las seis, sermón, Bendición y Reserva. Religiosas Salesas (Velázquez).—Ídem ídem, á las ocho, y por la tarde, á las cinco, Ejercicios.

Intoxicación grave.

En el portal de la casa núm. 59 de la calle de la Madera se ha encontrado ayer un hombre tendido, quejándose fuertemente.

Conducido á la Casa de Socorro del distrito del Hospicio, fué curado de intoxicación, producida por haber ingerido varias pastillas de sublimado, siendo trasladado después al Hospital de la Princesa, donde ingresó en grave estado.

Por los documentos encontrados en su poder, se supo que el sujeto en cuestión se llama Antonio Victor Mosquera, de diez y ocho años.

Bicicleta no parece. Rafael Chacón López, de veinticuatro años, al día ayer, una bicicleta valorada en 200 pesetas, á un sujeto llamado Félix Blanco Gomer, de veintiseis años, domiciliado en la calle de la Abada, núm. 28, quedando este último en entregarla á la hora y media de recibirla.

Como quiera que después de esto pasaron varias horas y Félix no parecía Rafael Chacón dió conocimiento de lo ocurrido á la autoridad competente.

Niño lesionado. En la Casa de Socorro sucursal del distrito del Hospital, fué asistido el niño de un año Francisco Cabrita Medina, de la fractura del radio derecho, de pronóstico reservado.

Dicha lesión se le produjo casualmente al caerse, en su domicilio, ronda de Valencia, número 3.

Accidente del trabajo. El carbonero Anselmo Lázaro García, de veintiseis años, sufrió varias lesiones al pasarle por el pie derecho la rueda de un carro que estaba cargando en la calle de la Magdalena.

Después de asistido en la Casa de Socorro del distrito del Congreso, pasó el lesionado al Hospital Provincial, donde ingresó.

Incendio en una fábrica. A consecuencia de un escape de gas, iniciábase ayer un incendio en la fábrica de cajas de cartón, sita en la planta baja de la casa números 6 y 8 de la calle de Fomento.

El fuego pudo ser aislado y sofocado, gracias á la pronta intervención del servicio de Incendios.

Las pérdidas causadas por el siniestro son de alguna consideración. La fábrica referida se halla asegurada por dos Sociedades contra incendios.

Por bigamia. Doña P. L. M. ha presentado una denuncia, por el delito de bigamia, contra su esposo, M. V. S.

El Juzgado entiende en el asunto. Anciano atropellado. En la Casa de Socorro de la Inclusa ingresó anoche, gravísimamente herido, el anciano José Paredes Párraga, de sesenta y cinco años, soltero, domiciliado en la casa número 19, segundo, de la calle del Tribunal.

Le condujeron al citado establecimiento beneficio dos sobrinos del herido, llamados José y Luis Alcoloa, de diez y ocho y diez y siete años, respectivamente, que viven en la citada casa.

Según manifestaron éstos, el anciano había sido atropellado en la calle de Embajadores por un caballo que montaba un repartidor de leche.

Este, al observar que el anciano había sido herido, fugó al caballo y huyó velozmente, empujando de las protestas de las personas que presenciaron el suceso.

Los médicos reconocieron al herido, observando que éste tenía una contusión grave en la región parietal izquierda, la probable fractura del cráneo, fractura de la segunda costilla del lado izquierdo y otras contusiones de menor importancia.

El estado del herido era tan grave, que no pudo ser trasladado al Hospital, pues se hallaba en el período agónico.

La Policía hace gestiones para averiguar quiénes son el individuo causante del suceso. El pobre José era cartero retirado.

UNA SEÑORA

ofrece comunicar gratuitamente á todos los que sufren de neurastenia, debilidad general, vértigos, reuma, estómago, diabetes, tisis, asma, neuralgias y enfermedades nerviosas, un remedio sencillo, verdadera maravilla curativa, de resultados sorprendentes, que una casualidad le hizo conocer.—Cura de un individuo así como numerosos otros, después de usar en vano todos los medicamentos preconizados, hoy, en reconocimiento eterno, y como deber de conciencia, hace esta indicación, cuyo propósito, puramente humanitario, es la consecuencia de un voto.—Dirigirse únicamente por escrito á D.ª Carmen H. García, Arriba, 24, Barcelona.

RELIGIOSAS

Día 7. Viernes.—Santos Herculano y Amanto, mártires; Santos Florencio, Prosdócimo, Enjelberto, Aquiles, Wiliberto y Rufo, Obispos; Santos Melasipo, Antonio y Carina, mártires, y el Beato Antonio Badinuel, de la Compañía de Jesús, confesor.—La Misa y Oficio divino son del VII día infraoctava, con rito semidoble y color blanco.

Parroquia de Santa María (Cuarenta Horas).—Continúa la Novena á Nuestra Señora de la Almudena, predicando en la Misa mayor, á las diez, D. F. Moreno.

Religiosas de Góngora.—A las siete y media, Misa de Comunión, y por la tarde, Ejercicio de los Nueve primeros Viernes, con sermón por el Sr. Marina.

Iglesia de Jesús.—A las diez, Misa mayor con S. D. M. manifiesto, quedando expuesto hasta la Misa de doce, después de la cual se hará la Reserva, terminando con la adoración de la sagrada imagen. Por la tarde, á las seis, Estación. Rosario, sermón, Bendición y Reserva.

Capilla de la V. O. T. de San Francisco.—Por la tarde, á las tres y media, Ejercicios con S. D. M. manifiesto y sermón, que predicará D. Pedro J. Martínez, terminando con el Via Crucis.

LUCAS IMOSI E HIJOS GIBRALTAR

Agencia marítima de correos trasatlánticos para Río Janeiro, Santos, Montevideo, Buenos Aires, Estados Unidos de América, Hawaii, etc., etc.

El vapor AQUITAINE, el 17 de Noviembre. El vapor ESPAGNE, el 7 de Diciembre. El vapor FROVENCE, el 27 de Diciembre.

Se garantiza la comodidad, limpieza y higiene, alimentos, servicio y rapidez; cocina española y francesa; luz, timbres, ventiladores y caloríferos eléctricos, aparatos de desinfección, camas de hierro, hospital, médico, medicina y alimentos gratis.

Se contesta la correspondencia a vuelta de correo, y se envían prospectos y tarjetas gratis a quien lo solicite.

Diríjase: Apartado núm. 11. Despachos: Irish Town, núm. 17, y Puerta de Tierra, núm. 1.

Dirección telegráfica: «PUMP» GIBRALTAR

ANGEL GARCÍA ANTES PRECIADOS, 4

Avisa a su distinguida clientela, y al público en general, haberse trasladado a la calle del Carmen, 29, tienda, donde sigue la liquidación de todos sus géneros en novedades para señoras y caballeros, a precios baratísimos.

Se traspaesa el negocio, por falta de salud del dueño, Angel García, Carmen, número 29, tienda. No confundirse.

GRAN LIQUIDACION CARMEN, 29, TIENDA

SERVICIOS DE LA COMPAÑÍA TRASATLANTICA

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 11, de Montevideo el 2, directamente para Cádiz y Barcelona. Combinación para transbordo en Cádiz con los puertos de Galicia y Norte de España.

Servicio mensual, saliendo de Génova el 21, de Barcelona el 25, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, directamente para New-York, Habana y Veracruz y Puerto Méjico. Regreso de Veracruz el 27 y de la Habana el 30 de cada mes, directamente para New-York, Cádiz, Barcelona y Génova. Se admite pasaje y carga para puertos del Pacífico, con transbordo en Puerto Méjico, así como para Tampico, con transbordo en Veracruz.

Servicio mensual, saliendo de Génova el 21, de Barcelona el 25, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, directamente para New-York, Habana y Veracruz y Puerto Méjico. Regreso de Veracruz el 27 y de la Habana el 30 de cada mes, directamente para New-York, Cádiz, Barcelona y Génova. Se admite pasaje y carga para Costanera y Pacífico, con transbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela-Colombia.

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 18 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Puerto Plata (faenativa), Habana, Puerto Limón y Colón, de donde salen los vapores el 12 de cada mes para Sabanailla, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra, etc. Se admite pasaje y carga para Veracruz y Tampico, con transbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de Navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. También carga para Maracaibo y Coro, con transbordo en Curacao y para Cumaná, Curapao y Trinidad, con transbordo en Puerto Cabello.

Seis viajes anuales, arrancando de Liverpool y haciendo las escalas de Coruña, Vigo, Lisboa, Oporto, Cartagena, Valencia, para salir de Barcelona cada cuatro miércoles, 6 sea: 8 Enero, 5 Febrero, 5 Marzo, 2 y 29 Abril, 23 Mayo, 25 Junio, 23 Julio, 20 Agosto, 17 Septiembre, 15 Octubre, 12 Noviembre y 10 Diciembre, directamente para Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapore, Illo-Ilo y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes, 6 sea: 28 Enero, 25 Febrero, 25 Marzo, 22 Abril, 20 Mayo, 17 Junio, 15 Julio, 12 Agosto, 9 Septiembre, 7 Octubre, 4 Noviembre y 2 y 30 Diciembre, directamente para Singapore, demás escalas intermedias que a la ida hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio de transbordo para y de los puertos de la costa oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 3, de Valencia el 5, de Alicante el 4 y de Cádiz el 7, directamente para Tánger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de África.

Regreso de Fernando Poo el 5, haciendo las escalas de Canarias, y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasaje, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio.

También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

La Empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

Para rebajas a familias, precios especiales para camarotes de lujo, rebajas en pasajes de ida y vuelta y demás informes que puedan interesar al pasajero, diríjase a las Agencias de la Compañía.

AVISOS IMPORTANTES.—Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 20 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de Comunicaciones marítimas.

Servicios comerciales.—La Sección que de estos Servicios tiene establecida la Compañía se encarga de preparar y distribuir los muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, deseen hacer los exportadores.

FOLLEIN DE EL DEBATE (140)

CARLOS DICKENS

Aventuras de Pickwick

—Mi amigo, mi bienhechor, mi respetable mentor—murmuró Mr. Winkle asiendo por el puño—no me juzguéis severamente, y cuando sepáis los obstáculos insuperables...

Al decir esto, los interlocutores bajaban la voz y desaparecían. —¡Es muy extraordinario!—pensó Mr. Pickwick entrando en su habitación y sentándose junto a la mesa en actitud de reflexionar. ¿Qué le pasará a ese joven?

Conferencia de VAZQUEZ DE MELLA. La «Unión de Damas Españolas» ha publicado en un folleto la elocuentísima conferencia pronunciada por el insigne orador D. Juan Vázquez de Mella en la Academia de Jurisprudencia.

El Debate. PRECIOS DE SUSCRIPCION. MADRID: 12 Ptas. 6 meses. 3 meses. Mes. Provincias: 18 9 4,50 1. Portugal: 25 15 8 1. Extranjero: 40 20 10 1. Unión postal: 40 20 10 1. No comprendidas: 60 30 15 1.

Ornamentos de Iglesia. García Mustieles. Surtido especial en toda clase de artículos para el culto divino. PÍDANSE CATÁLOGOS Y MUESTRAS. TELÉFONO 3794.

LEA USTED: CORAZÓN ADENTRO. POR DON JUAN LAGUNA LLITERA. DE VENTA EN EL KIOSCO DE «EL DEBATE». Gran Relojería de París. FUENCARRAL, 59, MADRID.

HIPOTECAS. sobre fincas en Madrid, al 5 por 100 anual. MONTERA, 45 al 49, principal derecha; de cinco a ocho, teléfono 3.907.

EL EMPORIO DE VENTAS. Revamos a las familias de provincias que llegan a Madrid, visiten nuestra Exposición de Muebles y objetos decorativos. Llamamos la atención sobre este nuevo reloj que seguramente será apreciado por todos los que sus ocupaciones les exige saber la hora.

VELAS DE CERA CHOCOLATES QUINTIN RUIZ DE GAONA VITORIA. Venta en Madrid: SATURNINA GARCIA San Bernardino, 18 (Confitería).

Acción Social Católica. Orientaciones e indicaciones para la formación de Sindicatos Agrícolas. POR DON ANTONIO MONEDERO MARTIN AGRICULTOR DE DEUENAS (BALENCIA) PRECIO: 0,25 De venta en el kiosco de EL DEBATE.

CONFERENCIA pronunciada en la Semana Social de Pamplona por el reverendo padre FR. PEDRO GERARD. De venta en el kiosco de EL DEBATE Precio: una peseta.

las carretas y coches, los gritos de los hombres y los niños, todos los ruidos de la multitud ocupada penetraron en la habitación; confundidos en un violento murmullo. Se elevaban de tiempo en tiempo algunas alegres risas o eufónicas cómicas que se perdían entre el tumulto de las voces y de los pasos, sordos gemidos de las agitadas olas de la vida, que rodaban pesadamente en el exterior.

RETO MARTZ RIVAL QUE ESPERA. Reto a las casas extranjeras que anuncian que sus tintas para escribir no tienen rival en España. El autor y fabricante de las tintas españolas tituladas Martz las someterá al fallo de un tribunal de notables calígrafos, si hay quien quiera colocar frente a ellas las tintas extranjeras, para comparar la fluidez, conservación y permanencia de color de unas y otras.

ESTERAS. Precios del frasco en Madrid. CLASES: Negra superior fija, Azul negra fija, Extra negra fija, Morada negra fija, Violeta negra fija, Silográfica fija, De colores fijas, Azul negra copiar, Violeta negra copiar, De colores copiar, De timbre, Hecitorífica, De máquina.

LA CASA QUE MÁS PAGA. Fuencarral, 29 (Frente a Infantes). PARA BUENOS IMPRESOS Y SELLOS CAUCHO. Encuendado, 20, duplicado.—Apartado 171 Madrid.

ANUNCIOS BREVES Y ECONÓMICOS. Dentro de esta Sección publicaremos anuncios cuya extensión no sea superior a 30 palabras. Su precio es el de 5 céntimos palabra.

Bolsa del trabajo. NECESITAN TRABAJO. MATHIMON J. desea una portería. Razón: calle Rodas, 11, Luciano Pérez. (200)

ENSEÑANZA. PROFESORAS de Instrucción Primaria. En el Convento de Dominicas de Huescar, provincia de Granada, se necesitan una ó dos profesoras de Instrucción Primaria. Las que deseen desempeñar el cargo pueden dirigirse a la Superiora de dicho Convento.

VARIOS. VINOS y vermouths, exportación a todos los países. MAQUINAS de escribir «Urania». La más perfecta, sólida en construcción, sencilla en mecanismo.

LA PRENSA. AGENCIA DE ANUNCIOS RAFAEL BARRIOS. Combinaciones económicas de varios periódicos. Pídanse tarifas y presupuestos. Carmen, 18. — Teléfono 123. — MADRID.

AGENCIAS DE ANUNCIOS RAFAEL BARRIOS. VINOS y vermouths, exportación a todos los países. MAQUINAS de escribir «Urania». La más perfecta, sólida en construcción, sencilla en mecanismo.

AGENCIAS DE ANUNCIOS RAFAEL BARRIOS. VINOS y vermouths, exportación a todos los países. MAQUINAS de escribir «Urania». La más perfecta, sólida en construcción, sencilla en mecanismo.

Desde entonces, empujado de este ruido mi soledad ha sido terrible. ¿Que Dios me perdone! ¿Ha visto mi agonía solitaria y prolongada?

Después de estas palabras el viejo unió las manos y murmuró algo más; pero tan bajo, que no podía oírsele. Después se durmió; los circunstantes le vieron sonreír.

Durante algunos minutos hablaron entre sí en voz baja; pero el carcelero, que se había inclinado sobre la almohada, se enderezó precipitadamente.

—Ya está libre—dijo. Era verdad. Pero durante su vida había sido tan parecido a un muerto, que no se supo nunca en qué instante había expirado.

(Se continuará)